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e Continuité
e a droite
e & gauche

Continuité
Sur intervalle

Operations sur
les fonctions
continues

IcR

Continuités des
fonctions
usuelles

Image d’ un

intervalle par

une fonction
continue

f([a,b]) =[f(a).f(b)]

CONTINUITE

. fest continue au point x, < lim f(x) =f(x,)
. fest continue a droite du point x <> lim f(x) =f(x,)

. fest continue a gauche du point x_, <> lim f(x) =f(x,)

. fest continue au point X, équivalent a f continue a droite et a gauche de X,

o f est continue sur un intervalle ouvert(l = ]a, b[) <> pour tout x de | ; fest continue en x .
o f est continue sur [a, b[ <> fest continue sur ]a, b[ et f est continue a droite de a .
o f est continue sur ]a, b] & fest continue sur ]a, b[ et f est continue & gauche de b .

o f est continue sur [a, b] < festcontinue sur ]a, b[ et f est continue a droite de aet a
gauche de b .

f est continue sur | et g est continue sur | .
e Les fonctions f +g et fxg et af , (ae R) sont continues sur | .

e Les fonctions — et — sont continues sur | (pour X e | tel queg(X)#O) .

o Toute fonction polyndme est continue sur Df =R .
« Toute fonction rationnelle est continue sur son domaine de définitionD; .

e Les fonctions f(X) =sinX et g(x) = COS X sont continues sur
T
e Lafonction X tanXest continue sur R\ {E +km, Kk e Z} )

e La fonction f(X) = \/;est continue sur [0, +00[ .

¢ Image du segment [a, b] par une fonction continue est un segment J = [m, M] (m=la
plus petite image M= la plus grande image par f des éléments de [a, b]) f([a, b]) = [m, M]

e Image d’un intervalle | par une fonction continue est un intervalle J. On note J = f(l).
Si la fonction est continue et strictement croissante

f([a.b[)= [f(a), Xli_)rpf(x)[ f(Ja.b])= ])!i_)rgf(x),f(b)]

f(Jeb0)=Jtim 00 im0

f([a+e]) = f(a). lim (0 f(Ja+<e[) = Jlim 0, lim f00

(%)= Jtim 100 im f00]

f(Jo.a]) = [1im f00.f(@ | f(Jeo.f) = J1im £60, lim f0[

Si la fonction est continue et strictement décroissante

f([a,b]) =[f(b).f(a)]

f(Ja.b])= [f(b), lim f(x)[

f([a.b[)= ]Xli_)rpf(x),f(a)]

f(Je0)= Jtim 109, tim 0]

(Ja=f) = Jtim 00t 0]

f([a,+eo[) = ]Jlrpwf(x),f(a)}



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Denmouisa Mohamumed

T 4 r : ' —
page - 2 - NIVEAU : 2PC - SVT Résymé 1 CONTINUITE |I
R 3 i -, u

f(R)= lim f(x), im ) f(Jo.a]) =] f(a), lim 79 f(Jeo.a]) = Jlim 00, fim 9]

of est contine en X, _ _
_ alors la fonction gof est continue en X, .
« g est contine en f(x,)

- of est contine sur | _ _
Continuité de . alors la fonction gof est continue sur |
Lol elesce ol | @ g €St contine en f(l)

deux fonctions

continues Applications : ® f(X) = Sin(aX+ b) et g(x) = cos(ax+ b) sont continues sur

. h(X)=tan(aX+ b) est continue pour tout x tel que ax+b¢g+k1r .

o si f est positive et continue sur I alors h(x) = /f (x) estcontinue sur I .

f est une fonction continue sur [a, b] .

e pour tout k compris entre f(a) et f(b) alors il existe au moins un C e [a, b] /f (c) =k

e cas particulier :
% si f(a) et f(b) de signe contraire (cad :f(a)f(b) < O) alors il existe au moins un

Ce ]a, b[ /T (C) = 0 ('sans oublier que f est continue sur [a, b] )
si f est continue sur [a, b] et f (a)f (b) < O alors I’équation X € ]a, b[ /f(x)=0

7
°

admet au moins une solution ¢ dans ]a, b[ .
“* remarque :
v fest une fonction continue et strictement monotone sur [a, b] alors c est unique

v' pour montrer il existe au moins un c de [a, b] ou bien I’équation admet au moins
une solution alors il faut que la fonction est continue.
v' pour montrer il existe un et un seul ¢ de [a, b] ou bien I’équation admet une et une

seule solution alors il faut que la fonction est continue et strictement monotone.
la fonction réciproque d’une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle I.
e f 1 1> J estune fonction si tout X € | a une et seule image y dans J et de méme si tout
y € Ja un et seul antecedent y dans |

théoréme des valeurs intermédiaires

fonction
réciproque « on définie une autre fonction sera notée f™ et appelée fonction réciproque de f avec :

FoI=f() sy

x=>f(x)=y y > f(y)=x
)
Relati il fO=y f(y)=x } Vyeld:fof =V ou
elation entre LN C) Vxel:Fof(x) =x y _(1)’) y
et f xel yeld VxeJ fof™(X)=x
. (i c._.)et(C;)sont
Propriétés de La fonction réciproque f~* I]:zifonitlon.remzroqt:e ( ' ) ( f) X
la fonction £ est continue sur J = f (1) etfvarientdansle | symétriques par rapportala
meme sens 1° bissectrice ((D) [y =X)

S | 3 fonction f(X) =X" (avec neN" ) est continue et strictement croissante sur [0, +oo[ .
racine d’ordre

n
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Propriété du
racine d’ordre
n

(VaeR*

VbeR")

Propriété du

9(x) =§F ()

Puissance
rationnelle
d’un nombre
positif

Propriétés
VaeR*
vbe R

e Sa fonction réciproque f™ sera noté f‘l(x) = Q/;= X" et appelée La fonction racine
d’ordre n ( ou la fonction racine n¢me) .

of izt : [0,+00] = [0, 0]
1
x> (x)= P =x"
eCasnN=1onaf*(x)= {x = x (sans importance ) .
e CasN=2ona f*(x)=4x=vx (racinecarree) .
eCasn=3onaf™ (X) = {5/; ( racine cubique ou racine d’ordre 3)

. QE on appelle racine d’ordre n du réel positif a

lim /X = 400

X—>+00

th=1; %0=0 (9/5)n=a a" =a

Yaxib=Vaxb | Yo" =%a

a Ya

Ya=bea=b Ya<tb oas<b
A a_Ya
TR CDR b~ U6

(b>0); n

o limf (x) =-+e0=> lim gff (x) =-+e0 et limf (x) == lim gff (x) =¥/¢

X=>Xo

o Les deux propriétés restent vraies si on remplace X —> X, par X=Xy ; X=X ; X— 300

. . m
xeR" etneNetmeZonpose r=—eQ .
n

m

e Le nombre ¥x™ son écriture sera de la facon suivante YX™ =x" ou encore par

Ux™ =x" ; x" est appelé puissance rationnelle du nombre réel positif x d’exposant r .
(0"=0avec r#0).

a0 avecr,r'eQ a'=b" or=r" axa =a"t" arxb'r=(a><b)Ir

r r r
r ) a a 1 a .
(ar) =a‘rxr “ =_r a‘r=_r T=ar—r
b b a a



https://benmoussamath1.jimdo.com/



